

# “三下乡”大集让群众提前“尝”年味

## 章丘“三下乡”集中服务活动在白云湖启动

本报1月7日讯(记者 王帅) “老张,这是干啥去了?”“刚从苏码村看节目回来,市里‘三下乡’活动来我们镇了,这是送的春联、挂历、年画,还有各种农业技术的手册,刚刚还做心电图体检了,都是免费的!”

1月7日上午,章丘市白云湖镇苏码村的广场上热闹非凡,台上表演着精彩的节目,台下免费健康体检,现场发放农业技术手册、科普书籍等,正在举行的是章丘市2016年“三下乡”集中服务活动暨启动仪式。

此次“三下乡”集中服务活动,村民们亲切地称为“三下乡”大集。置身人群之中,的确像是赶大集一样,记者深深感受到了乡亲们的情感和浓浓的年味。“还有一个多月就过年了,‘三下乡’给我们送来了丰富多彩的年货!”

上午8时30分,章丘市疾控中心两辆健康体检车就开到了活动现场,一字摆开,抽血、B超、心电图……检查项目一应俱全,为村民提供一站式免费健康体检服务。记者赶到现场时,各部门工作人员已经早早地就位,虽然天气寒冷,但体检车前还是排起了长长的队伍。

“白云湖镇是水产养殖大镇,村民们咨询这类问题的最多。而且,我们今年专门给白云



健康体检车内挤满了等待免费体检的村民。

湖镇带来了价值25000元的鱼药及水产养殖技术资料。”章丘市水务局工作人员介绍到。

记者了解到,此次“三下乡”集中服务活动,章丘市共有26个部门单位参加,现场赠送了空调、电脑、文体用品、农技资料、科技图书、油米面、大衣棉被、春联等与群众生活息息相关的现金或物品,总价值达58万余元。同时各部门组成的服务团也开展了农业、科技、计生、法律等现场咨询,以及专家义诊、书画家

送书画等活动,受到当地群众的欢迎。

据悉,章丘市20个镇街已全部建起了文化站,建设村级文化大院678处,广播电视村村通覆盖率100%,老百姓在家门口就能享受到普惠、实惠、优惠的公共文化服务。去年10月份,章丘市还启动了全市应急广播系统暨“村村响”工程,通过“大喇叭”在最短的时间内把惠民政策、农技知识和致富信息、健康知识等送到群众身边。

# 文博中心开放首日接待万余人

## 章丘文博中心成济南东部“文化之心”

最近大型古装剧《芈月传》炙手可热,电视剧里的车马威仪更是让人震撼。小编在此告诉大家,看兵马俑不一定要去西安。1月1日,章丘文博中心正式开放,在章丘就可以一睹汉朝时期车马威仪的风采了。据了解,元旦假期文博中心各馆每天客流量均达3000余人次,首日共接待万余名市民参观体验。

本报记者 石剑芳



市民体验陶器制作。

## 游一馆尽知章丘千年

章丘市博物馆就位于文博中心五馆中间,建筑面积约2.3万平方米,新馆落成开馆后,成为省内区(县)一级城市规模最大的、功能最完善的博物馆。作为章丘文博中心建筑面积最大的博物馆,主要以展示章丘历史文化为中心,成为展现章丘悠久历史底蕴、丰富市民文化生活的重要场所。目前共有1800余件展品同时展出。

博物馆主要设有以章丘寻

古、惊汉王陵、车马威仪、龙山文化展等主题展厅,主要展出章丘历史文物、洛庄汉墓出土的乐器、青铜器、车马器、危山汉墓出土的兵马俑、车及陶器遗址、龙山黑陶等精品文物。其中,最吸引眼球的当数车马威仪展厅内的170余件兵马俑和56匹宝马了,一件件展品栩栩如生,手势、表情各不相同,固有“千人千面”之称。

开馆首日,博物馆还邀请到

故宫博物院金石专家和山东省文物鉴定委员会瓷器、玉器、杂项等的四位专家来为市民鉴定文物。不少市民把家中的祖传花瓶、古书籍、彩陶器具等古艺术品让专家鉴定。除此之外,不少市民在现场就脱下棉衣,亲身体验拓碑、雕版印刷、陶艺制作等互动活动中去。另外,章丘博物馆还开展评选“镇馆之宝”的活动,最终,哪件藏品能登上“镇馆之宝”的宝座还得市民说了算。

## 五馆合一尽享文化盛宴

1日当天,不光博物馆的活动精彩,图书馆一开门便迎来了办证大潮,据了解,前30名办证读者还可获赠于丹的《论语》感悟一册;同时图书馆大厅还设立休闲书吧,运行学习“诚品书店”的运营模式,复合式服务将新图书馆打造成读书、生活、休闲的心灵驿站;最热闹的当数少儿阅览室了,小朋友们从书架上随意挑选自己喜欢的图书,他们或是坐在沙发上、或是坐在圆椅上、或是席地而坐津津有味地阅读每一个字。据了解,元旦期间更

有参观古籍室和休闲书吧“读者沙龙”等活动。

群众艺术馆也是精彩不断,“章丘好声音”校园最美声音”复赛在综合多功能厅上演;群舞吕剧团、合唱团、舞蹈团相继登台演出,还有非物质文化遗产展览和书画展。少儿科技艺术中心也很热闹,3D科普电影、特色科普、艺术普及体验活动,最吸引人的莫过于“叮咚儿童科学乐园”圣诞主题体验活动、亲子活动。

立足各自特色,章丘文博中

心在进行公益服务的同时,积极谋求商机,为项目增添活力,坚持“以商养馆、以馆兴商”的理念,增强自我造血能力,实现各场馆的可持续发展。目前已规划建设了近3万平方米的配套商业设施,招商工作正在有序进行。下一步,将坚持打造“精品工程”和“满意工程”,高水平抓好日常管理维护,高标准推进招商运营工作,努力把文博中心建成全市的休闲活动中心、文化博览中心、艺术展示中心和现代科技中心。

## 学校过新年请来家长团

特教学校邀请全体家长跟师生共度元旦

本报1月7日讯(记者 石剑芳 通讯员 李艳) 2015年12月30日下午,章丘特殊教育学校邀请全体家长来校和师生共同欢度元旦,各班根据自身特色独立组织举办活动,度过了一个特殊且又温馨的元旦。

精美的小合唱、绚丽的舞蹈、独特的器乐演奏、精湛的厨艺展示、快乐的亲子游戏……每班都打造了自己的专属主题,每一个细节都彰显出自班级的特色。据了解,章丘特校共有80多名智障学生,分为9个年级。为了迎接新年到来,该校不再把师生集中在一起举办活动,而是邀请所有家长共同参与,由各班根据自己班级特色组织元旦晚

会。据悉,针对智障孩子教育特点,特殊教育学校注重家校共建,实现“家校均课堂”,在“文化教育—技能培养—康复训练”一体化的特色办学模式下,全面育人、因材施教,按照每个孩子的需求,发掘每个孩子的亮点、长处,深入持续培养,创建了独特的“家校共育”模式。该校校长张遵刚表示,让每个家长零距离参与到班级管理、融合到学校教育中来,形成共同合力,让在教育热度得以延伸,使家庭教育与教育工作的水平提升到一个新的层次,营造适合孩子健康成长和全面发展的家校环境,共同实现智障孩子自理、自立、自强的教育目标。

## 课本“走”上演舞台

章丘实验小学举办第二届课本剧展演活动

本报1月7日讯(记者 石剑芳 通讯员 张红燕) 2015年12月27日,实验小学举办以“我们在一起,新年欢乐节”为主题的第二届课本剧展演。本次展演活动历时3天时间,分5个场次,全校62个班级全部参演。

低年级的《雪孩子》、《小壁虎借尾巴》、《蘑菇该给谁》,中高年级的《精彩极了,糟糕透了》、《慈母情深》、《地震中的父与子》等经典校园课本剧一一呈现在观众眼前。展

演活动中,小演员们用声情并茂的语言、真挚丰富的情感和细腻夸张的动作,将剧中人物形象刻画得活灵活现,同学们将课本内容与现实生活艺术性地结合在一起。课本剧展演活动不仅让学生学习了文化知识,也为学生们搭建起一个自我展现的平台。学生们在剧中挑战自我,在戏里体验人生,不仅是对学生们表演技能的锻炼和提高,也是对审美情趣、创新能力的一次挖掘和跨越。

## 清照小学承办首届少儿春晚暨第三届小主持人大赛



本报1月7日讯(记者 石剑芳 通讯员 刘栋梁) 1月6日,章丘市首届少儿电视春晚暨第三届小主持人选拔大赛在清照小学举行。来自章丘市第二实验小学、枣园中心幼儿园、绣惠中心园、绣惠中心小学、绣惠茂李小学、绣惠回南小学、普集中心小学、相公中心小学、相公桑园小学的66名学生也参加此次比赛。

## 我的舞台我做主

章丘福泰小学举办庆元旦文艺汇演



本报1月7日讯(记者 石剑芳) 2015年12月28日至31日,章丘市福泰小学分级部举办了“我的舞台我做主”系列庆元旦文艺汇演活动,吹响了迎新年的号角。2015年12月28日至31日,福泰小学分级部从高年级开始举办元旦汇演活动。此次汇演,老师们把举办权交给了学生们,编排节目、准备服装道具、确定主持人,忙得不亦乐乎。

操办演出的同学为了跳好一支舞,为了唱好一支歌,为了说好一段相声,为了弹好一首曲子,在课余时间刻苦训练。剧本一次次调整,幕后一次次对台词,节目一次次排练演绎,只为把最好的演出展现给同学。